Die Ermittlung des Stiickgewinns

1. Ein-Produkt-Fall
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(1.2)|und [1.3)]in (1.1) kingesetzt:
G = p&Xa-hk xxa-VWK -VTRK

Fir den Stickgewinn gilt:
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[1.5)]in [1.6)Jeingesetzt:
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2. Zwei-Produkt-Fall
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in eingesetzt:
VWK, VTRK
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(2.2)]und [2.4)]in {2.8) kingesetzt:
VWK VTRK
= -hk — hk - I3
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G, = p, Xa, —hk, Xa, “VWK, -VTRK,
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[2.10)]in [2.11)]eingesetzt:
VWK, VTRK
g, = p,—hk, = 2 — 2
Xxa, xa,
[2.3)]und [2.5)]in (2.12) ingesetzt:
VWK VTRK
=P, ~hk; - [k, - [k
9, =P, 2 T AKdU > "HKdU ,

3. n-Produkt-Fall

G=p Xa +p, Za,..+p, X —-hk Ra —-hk, Xa,... -hk, Xa, VWK -VTRK

WK, =YK e e
HKdU

VIRK, = TRK e 3,
HKdU

G, = p, Xa, —hk, Xa, ~VWK, -VTRK,

_G,
gn -
xa,
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gn = pn _hkn - = .
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[3.2)lund [3.3)]in (3.6) kingesetzt:
VWK VTRK
gn = pn _hkn - EHkﬂ - [ﬁkn
HKdU HKdU
Legende (Index 1, 2, n fir das Produkt):
G = Gewinn
U = Umsatz
HKdU = Herstellungskosten des Umsatzes
VWK = Verwaltungskosten
VTRK = Vertriebskosten
p = Verkaufspreis
xa = Absatzmenge
hk = Herstellungskosten pro Stiick
HKdP = Herstellungskosten der Produktion
Xp = Produktionsmenge
g = Gewinn pro Stiick
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